
 
 
 
 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Κοινοβουλευτική Ομάδα 

 
Αθήνα, 17 Οκτωβρίου 2024 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
Προς:  την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Νίκη Κεραμέως 

την Υπουργό Τουρισμού, κα Όλγα Κεφαλογιάννη 
 
ΘΕΜΑ: «Αιτήματα της ΠΟΕΕΤ για τους εργαζόμενους στον Τουρισμό και Επισιτισμό» 
 

Κυρίες Υπουργοί, 

Σας καταθέτουμε ως Αναφορά το Δελτίο Τύπου της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων 

στον Επισιτισμό και Τουρισμό (ΠΟΕΕΤ), το οποίο περιγράφει τα αιτήματα των εργαζομένων 

στον κλάδο, καθώς προγραμματίζεται απεργία στις 23 Οκτωβρίου 2024. Οι εργαζόμενοι 

διαμαρτύρονται για τις αντίξοες συνθήκες εργασίας, τα εξαντλητικά ωράρια, τους χαμηλούς 

μισθούς και την έλλειψη στήριξης κατά την περίοδο της εποχικής ανεργίας. 

Τα αιτήματα της ΠΟΕΕΤ περιλαμβάνουν: 

1. Επαναφορά του ταμείου ανεργίας στα προ μνημονίων επίπεδα: Οι εποχικοί 

εργαζόμενοι σήμερα λαμβάνουν επίδομα ανεργίας μόνο για 3 μήνες, ενώ ζητούν την 

επαναφορά του στα 5 μήνες όπως ίσχυε πριν από το 2013. 

2. Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας με αξιοπρεπείς αποδοχές: Οι εργαζόμενοι 

διεκδικούν πενθήμερο οκτάωρο και συμβάσεις που να εξασφαλίζουν αξιοπρεπείς 

απολαβές και συνθήκες εργασίας. 

3. Μέτρα προστασίας στους χώρους εργασίας: Απαιτείται αυξημένη προστασία για την 

υγιεινή και ασφάλεια των εργαζομένων, ειδικά στους έντονους ρυθμούς τουριστικής 

περιόδου. 

4. Επαναφορά του ΕΦΑΠΑΞ στην 20ετία και επιστροφή των Βαρέων και 

Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων (ΒΑΕ) στις ειδικότητες που απεντάχθηκαν. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

153

Ημερομ. Κατάθεσης:

25/10/2024



5. Στελέχωση ελεγκτικών μηχανισμών: Η ΠΟΕΕΤ ζητά ενίσχυση των μηχανισμών 

ελέγχου ώστε να διασφαλιστεί η εφαρμογή των νόμων και η τήρηση των συμβάσεων. 

6. Αναβάθμιση των Σχολών Τουριστικής Εκπαίδευσης: Προτείνεται η αναβάθμιση 

της ποιότητας της τουριστικής εκπαίδευσης ώστε να βελτιωθεί η κατάρτιση των νέων 

στον κλάδο. 

7. Μέτρα προστασίας του εισοδήματος από την ακρίβεια: Οι εργαζόμενοι ζητούν 

μέτρα στήριξης για την αντιμετώπιση της ακρίβειας, η οποία πλήττει το ήδη χαμηλό 

εισόδημά τους. 

Η ΠΟΕΕΤ τονίζει ότι, παρά τον υψηλό τζίρο που σημειώνει ο κλάδος του τουρισμού (με τζίρο 

που προσεγγίζει τα 20 δις ευρώ για το 2024), οι εργαζόμενοι συνεχίζουν να υποφέρουν από 

χαμηλές αμοιβές και δύσκολες συνθήκες εργασίας, ενώ καταγράφονται 80.000 κενές θέσεις 

εργασίας. 

Παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες σχετικά με τα αιτήματα της ΠΟΕΕΤ και την άμεση 

λήψη μέτρων που θα βελτιώσουν τις συνθήκες εργασίας των εργαζομένων στον τουρισμό και 

τον επισιτισμό, καθώς και την εξασφάλιση αξιοπρεπούς διαβίωσης για τους εποχικούς 

εργαζομένους. 

Επισυνάπτεται το σχετικό Δελτίο Τύπου. 

 

 

Οι αναφέροντες Βουλευτές 

 

 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

 
 
 

Γεώργιος Μουλκιώτης 
  



 

  
 

 

ΑΠΕΡΓΙΑΚΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ 
11.10.2024 

 

Εμείς οι χιλιάδες εργαζόμενοι στον Τουρισμό – Επισιτισμό θέλουμε να ευχαριστήσουμε τα 
εκατομμύρια τουριστών που επισκέφτηκαν φέτος την χώρα μας. 

Κάναμε ότι περνάει από το χέρι μας ώστε η εμπειρία από την επίσκεψη τους στην Ελλάδα να τους 
μείνει αξέχαστη και να είναι σίγουροι πως αυτό θα πράττουμε κάθε χρόνο. 

Όμως είμαστε υποχρεωμένοι να ενημερώσουμε την κοινή γνώμη για ποιους λόγους ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ στις 
23 Οκτωβρίου 2024. 

Θα πρέπει να καταστήσουμε σαφές πως η φύση της δουλειάς μας είναι εποχική. 

Δουλεύουμε κατά μέσο όρο 5 μήνες και με αυτό το εισόδημα προσπαθούμε να βιοποριστούμε για όλο 
τον χρόνο. 

Η Ελληνική πολιτεία για δεκαετίες είχε θεσμοθετήσει κάθε χρόνο να μας επιδοτεί με το εποχικό 
επίδομα ανεργίας για 5 μήνες και έτσι καταφέρναμε να επιβιώνουμε. 

Δυστυχώς η χώρα μας πτώχευσε το 2010 και μέσα στον ρημαγμό των μνημονίων το επίδομα ανεργίας 
το 2013 περιορίστηκε στους 3 μήνες. 

Το 2018 που υποτίθεται πως βγήκαμε από τα μνημόνια ξεκίνησε ο αγώνας μας για επαναφορά της 
χρονικής ισχύος του επιδόματος ανεργίας στα προ μνημονίου επίπεδα κάτι που μετά από σχεδόν 6 
χρόνια δεν έχουμε καταφέρει να πείσουμε τις εκάστοτε Κυβερνήσεις και τους εκάστοτε Υπουργούς 
Εργασίας, παρόλο που και προτάσεις έχουμε καταθέσει και λύσεις αλλά δυστυχώς οι Κυβερνώντες δεν 
συμμερίζονται το πρόβλημα επιβίωσης του αντιμετωπίζουμε! 

Τρανή απόδειξη των όσων λέμε είναι και των όσων βιώνουμε με τα εξαντλητικά ωράρια εργασίας (15 
ώρες την ημέρα) 7 ημέρες την εβδομάδα με μέσο μισθό τα 1200€. Ζούμε στην πιο ακριβή χώρα της 
Ευρώπης και εννοείται πως οι απολαβές αυτές δεν φτάνουν για να ζήσουμε και επαναλαμβάνουμε πως 
είναι μόλις για 5 μήνες εργασίας. 

Επαναλαμβάνουμε λοιπόν πως τρανή απόδειξη των όσων λέμε είναι οι 80.000 κενές θέσεις εργασίας. 

Ο τζίρος φέτος στον κλάδο μας θα προσεγγίσει τα 20 δις και η ίδια η Κυβέρνηση ανακοίνωσε 
πρωτογενές πλεόνασμα 7 δις το πρώτο εξάμηνο του 2024, επομένως ο μύθος για έλλειψη 
δημοσιονομικού χώρου έχει καταρρεύσει προ πολλού. 

ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ λοιπόν για αξιοπρεπής συνθήκες εργασίας και μισθούς αλλά και για την εξάλειψη των 
κενών θέσεων εργασίας γιατί βλέπετε σε αντίθεση με την Κυβέρνηση και την εργοδοσία ΕΜΑΣ ΜΑΣ 
ΝΟΙΑΖΕΙ Ο ΚΛΑΔΟΣ. 

 

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΟΝ  ΕΠΙΣΙΤΙΣΜΟ - ΤΟΥΡΙΣΜΟ 
Σόλωνος 87-89, 10679, Τηλ.: (210) 3637767 - 3637756, Fax: (210) 3637456,  E-mail: info@poeet.gr 

FEDERATION PANHELLENIQUE DES TRAVAILLEURS DE L’ALIMENTATION ET DU TOURISME 
PAN-HELLENIC FEDERATION ΟF WORKERS IN FOOD AND TOURISM SECTOR 

87 - 89 SOLONOS STR., ATHENS 
   



 
 

 

 

ΤΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΜΑΣ ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΕΞΗΣ: 
 
 Εμμένουμε και απαιτούμε αξιοπρεπή διαβίωση όλους τους μήνες για τους 

εποχικούς εργαζόμενους. 
 Επαναφορά του ταμείου ανεργίας στα προ μνημονίων επίπεδα. 
 Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας με αξιοπρεπείς αποδοχές, πενθήμερο οχτάωρο 

ώστε να υπάρξουν επιτέλους ανθρώπινες εργασιακές σχέσεις. 
 Επαναφορά του ΕΦΑΠΑΞ στην 20ετία. 
 Μέτρα προστασίας στους χώρους εργασίας για την υγιεινή και ασφάλεια των 

εργαζομένων. 
 Επαναφορά των ΒΑΕ στις ειδικότητες που απεντάχθηκαν από αυτές. 
 Αναβάθμιση των Σχολών Τουριστικής εκπαίδευσης. 
 Στελέχωση ελεγκτικών μηχανισμών. 
 Μέτρα προστασίας του εισοδήματος των εργαζομένων κατά της ακρίβειας. 

 

ΟΛΟΙ & ΟΛΕΣ ΤΗΝ ΤΕΤΑΡΤΗ 23 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2024  

ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΕΞΩ ΑΠΟ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΣΤΑΔΙΟΥ 29)  

& ΩΡΑ 10:30π.μ. & ΣΤΙΣ ΚΑΤΑ ΤΟΠΟΥΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΩΝ 

ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΟΛΗΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ 

 

ΤΩΡΑ ΕΙΝΑΙ Η ΩΡΑ!!! 

 

 




